
תכנות מתקדם - שאלות מבחן לתרגול
(תשובות בעמוד האחרון)

1מספרמבחן

הוא:LRUה-.1
a..שיטת המרה אקסה-דצימלית
b..מדיניות החלפת מטמון - תפקידו לזרוק את הקריאות הכי נפוצות
c..מדיניות החלפת מטמון - תפקידו לזרוק את הקריאות הכי פחות נפוצות
d..שיטה למציאת דפים בטבלת הדפים באמצעות שארית חלוקה של כתובות בינאריות

מה תדפיס התוכנית?.2

char buf1[] = "AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA";

char buf2[] = "BBBBB";

int main(void) {

int fd, pos1, pos2, pos3, pos4;

fd = open("out.txt", O_WRONLY | O_APPEND | O_CREAT , S_IRUSR | S_IWUSR);

write(fd, buf1, 20);

pos1 = lseek(fd, 0, SEEK_CUR);

write(fd, buf2, 5);

pos2 = lseek(fd, 0, SEEK_END);

pos3 = lseek(fd, 0, SEEK_SET);

write(fd, buf1, 20);

pos4 = lseek(fd, 100, SEEK_END);

printf("pos1= %d , pos2= %d , pos3= %d , pos4= %d \n", pos1, pos2, pos3, pos4);

}

a.pos1= 20 , pos2= 25 , pos3= 0 , pos4= 145

b.pos1= 20 , pos2= 5 , pos3= 25 , pos4= 125

c.pos1= 20 , pos2= 5 , pos3= 0 , pos4= 125

d.pos1= 20 , pos2= 25 , pos3= 0 , pos4= 100

).BitMap(ביטיםשלמערךבעזרתבזיכרוןהפנוייםהבלוקיםאתלסמןשניתןלמדנוהפנויים.הבלוקיםניהול.3
מערךגודליהיהמה,4kBבגודלהואבלוקוכל1TBהואהדיסקגודלאםבדיסק.בלוקלנומייצגביטכלכאשר

?BitMapהביטים
a.16יתפוסהמערךגודלMB
b.4יתפוסהמערךגודלkB
c.32יתפוסהמערךגודלMB
d.64יתפוסהמערךגודלMB
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לכתוב?שסייםתהליךוקייםריקpipeה-כאשרשינהלמצבלעבורהקוראמהתהליךלמנועאפשראיך.4
a..הקורא צריך לסגור את צד הקריאה והכותב צריך לסגור את צד הכתיבה
b..הקורא והכותב צריכים לסגור את צד הכתיבה
c..הקורא והכותב צריכים לסגור את צד הקריאה
d..כל התשובות נכונות

הכתובתאתנחלקרמות,שתיעםדפיםבטבלת,32bitשלכתובתנניחהיררכית.דפיםבמפתכתובתתרגום.5
.offsetה-ואתהאינדקסיםאתחשבו.הכתובתנתונה.חלקים:לשלושה 𝑝

1
, 𝑝

2
, 𝑑0𝑥00403004𝑝

1
, 𝑝

2
(𝑑) 

a.𝑝
1

= 0,  𝑝
2

= 40,  𝑑 = 3004

b.𝑝
1

= 1,  𝑝
2

= 3,  𝑑 = 4

c.𝑝
1

= 0,  𝑝
2

= 4,  𝑑 = 4

d.𝑝
1

= 4,  𝑝
2

= 3,  𝑑 = 4

הדפים:מספריוסדרתפיסייםדפים3נתונים.OPTדףהחלפת.6
7, 0, 1, 2, 0, 3, 0, 4, 2, 3, 0, 3, 2, 1, 2, 0, 1, 7, 0, 1

הכרחיות)?פסיקות(כוללOPTאלגוריתםלפיהפסיקותמספרמה
a.6פסיקות
b.9פסיקות
c.7פסיקות
d.3פסיקות

קבוע)?(זמןביותרהטובבזמןהפנוייםהבלוקיםהקצאותאתתנהלmallocשיטהאיזהעם.7
a..ללא מצביעים
b..באמצעות רשימות
c..באמצעות מצביעים
d.שיטתBest fit.

האם התרחיש הבא אפשרי (בחרו את התשובה הנכונה ביותר):.8
𝑇𝐿𝐵 = 𝑚𝑖𝑠𝑠,          𝑃𝑎𝑔𝑒 𝑇𝑎𝑏𝑙𝑒 =  ℎ𝑖𝑡,         𝐶𝑎𝑐ℎ𝑒 = ℎ𝑖𝑡

a.,ב-להיותחייבדףכללאאפשריTLBהיהוהנתוןבמידההדפים.בטבלתלהיותחייבבהכרחהואאבל
לאחרונה בשימוש אז הוא גם נמצא במטמון.

b.ב-שנמצאדףכלאפשרי,לאPage tableב-נמצאגםהואTLBבתוכו.מוכלהואכי
c..לא אפשרי, הנתון לא יכול להתקיים במטמון אם הדף לא קיים בזיכרון
d..לא אפשרי, שאר התשובות המוצגות לא מדויקות
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)Interrupts(פסיקות.9
a..חלוקה באפס תגרום לפסיקה פנימית, פסיקת שעון תגרום לפסיקה חיצונית
b..פסיקת שעון תגרום לפסיקה פנימית, חלוקה באפס תגרום לפסיקה חיצונית
c..ניסיון לבצע פקודה לא חוקית יגרום לפסיקה חיצונית, חלוקה באפס תגרום לפסיקה פנימית
d..ניסיון לבצע פקודה לא חוקית יגרום לפסיקה פנימית, חלוקה באפס תגרום לפסיקה חיצונית

System(מערכתקריאת.10 Call(
a.מיוחסלמצבהמחשבאתותעבירלפסיקהתגרוםמערכתקריאת)Priviliged.(
b.משתמשלמצבהמחשבאתותעבירלפסיקהתגרוםמערכתקריאת)User.(
c.מיוחסלמצבהמחשבאתתעבירמערכתקריאת)Priviliged(לפסיקה.תגרוםלאאך
d.משתמשלמצבהמחשבאתתעבירמערכתקריאת)User(לפסיקה.תגרוםלאאך
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2מספרמבחן

Interruptעבורביותרהנכונהההגדרהאתבחרו.1 Vector Table.
a.טבלת קפיצות שמערכת ההפעלה הכינה בזמן האתחול. הטבלה מכילה כתובות שבעזרתם המעבד

עובר לביצוע קוד שמטפל בפסיקות.
b..טבלה שבהינתן אינדקס, נקבל את סוג הפסיקה
c..טבלה ששומרת את היסטוריית הפסיקות שהתרחשו מאז אתחול המחשב
d.ששומרתטבלהPIDפסיקה.עקבשינהלמצבשעברותהליכיםשל

תדפיס?התוכניתומההתוכניתבסיום"file.txt"הקובץמכילמה.2

int main(void) {

char buf1[] = "1234ABCD5678\n";

char buf2[] = "TEST";

int fd, pos1, pos2, pos3, pos4;

fd = open("file.txt", O_WRONLY  | O_CREAT , S_IRUSR | S_IWUSR);

write(fd, buf1, 12);

pos1 = lseek(fd, -8, SEEK_END);

fd = open("file.txt", O_WRONLY | O_TRUNC);

write(fd, buf2, 4);

pos2 = lseek(fd, 0, SEEK_CUR);

pos3 = lseek(fd, -2, SEEK_CUR);

write(fd, buf1, 3);

pos4 = lseek(fd, 0, SEEK_CUR);

printf("pos1= %d , pos2= %d , pos3= %d , pos4= %d \n", pos1, pos2, pos3, pos4);

}

a.תדפיסpos1= 4 , pos2= 4 , pos3= 2 , pos4= ".TE123ST"מכיל:והקובץ5
b.תדפיסpos1= 3 , pos2= 4 , pos3= 1 , pos4= ".T123"מכיל:והקובץ4
c.תדפיסpos1= 4 , pos2= 4 , pos3= 2 , pos4= ".TE123"מכיל:והקובץ5
d..התוכנית קורסת

.Superblocksעבורהנכונההתשובהאתסמנו.3
a..מכיל פרטים אודות כל מערכת הקבצים
b..מכיל קוד לאתחול המערכת
c..מערך של ביטים לניהול הבלוקים הפנויים
d..בלוק גדול לאחסון של מספר קבצים

לקרוא?שסייםתהליךוקייםמלאpipeה-כאשרשינהלמצבלעבורמהכותבלמנועאפשראיך.4
a..הקורא צריך לסגור את צד הקריאה והכותב צריך לסגור את צד הכתיבה
b..הקורא והכותב צריכים לסגור את צד הכתיבה
c..הקורא והכותב צריכים לסגור את צד הקריאה
d..כל התשובות נכונות
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לטבלה?.הכניסותמספרמה,2kbהואדףגודל,1GBשלפיסיזיכרוןנתוןהפוכה.דפיםמפת.5
a.64kb
b.16kb
c.512kb
d.1MB

הדפים:מספריוסדרתפיסייםדפים3נתונים.FIFOדףהחלפת.6
7, 0, 1, 2, 0, 3, 0, 4, 2, 3, 0, 3, 2, 1, 2, 0, 1, 7, 0, 1

הכרחיות)?פסיקות(כוללFIFOאלגוריתםלפיהפסיקותמספרמה
a.12פסיקות
b.15פסיקות
c.11פסיקות
d.9פסיקות

מה החיסרון בניהול הבלוקים הפנויים באמצעות כמה רשימות?. בחרו את התשובה הנכונה ביותר..7
a..שבירה פנימית ושבירה חיצונית
b..שבירה פנימית
c..שבירה חיצונית
d..הקצאה ושחרור בזמן לינארי

האם התרחיש הבא אפשרי (בחרו את התשובה הנכונה ביותר):.8
𝑇𝐿𝐵 = 𝑚𝑖𝑠𝑠,          𝑃𝑎𝑔𝑒 𝑇𝑎𝑏𝑙𝑒 =  𝑚𝑖𝑠𝑠,         𝐶𝑎𝑐ℎ𝑒 = ℎ𝑖𝑡

a.,ב-להיותחייבדףכללאאפשריTLBהיהוהנתוןבמידההדפים.בטבלתלהיותחייבבהכרחהואאבל
לאחרונה בשימוש אז הוא גם נמצא במטמון.

b.ב-שנמצאדףכלאפשרי,לאPage tableב-נמצאגםהואTLBבתוכו.מוכלהואכי
c..לא אפשרי, הנתון לא יכול להתקיים במטמון אם הדף לא קיים בזיכרון
d..לא אפשרי, שאר התשובות המוצגות לא מדויקות

Address(הזיכרוןמרחב.9 Space(
a.הנקראלאזורנטעןהתכניתקודdata,המחסנית.באזוריהיופונקציהבתוךשמוגדריםהמשתנים
b.הנקראלאזורנטעןהתכניתקודtext,המחסנית.באזוריהיופונקציהבתוךשמוגדריםהמשתנים
c.הנקראלאזורנטעןהתכניתקודtext,הנקראבאזוריהיופונקציהבתוךשמוגדריםהמשתניםdata.
d.הנקראבאזוריהיופונקציהבתוךשמוגדריםהמשתניםהמחסנית,לאזורנטעןהתכניתקודtext.
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Process(תהליךמצבי.10 States(נכוןשלהלןהמשפטיםמצמדמי?

a.משתמששלריצהממצביעבורמקובץ,נתוןקריאתשמבקשתהליך)User Running(המתנהלמצב
יתרחש,שהמאורעלאחר),Blocked(למאורעהמתנהבמצבשנמצאתהליך).Blocked(למאורע

יעבור למצב מוכן לריצה.

b.משתמששלריצהממצביעבורמקובץ,נתוןקריאתשמבקשתהליך)User Running(שלריצהלמצב
Kernel(ההפעלהמערכת Running.(למאורעהמתנהבמצבשנמצאתהליך)Blocked,(לאחר

שהמאורע יתרחש, יעבור למצב ריצה.

c.משתמששלריצהממצביעבורמקובץ,נתוןקריאתשמבקשתהליך)User Running(שלריצהלמצב
Kernel(ההפעלהמערכת Running.(למאורעהמתנהבמצבשנמצאתהליך)Blocked,(לאחר

שהמאורע יתרחש, יעבור למצב מוכן לריצה.

d.משתמששלריצהממצביעבורמקובץ,נתוןקריאתשמבקשתהליך)User Running(מוכןלמצב
למצביעבוריתרחש,שהמאורעלאחר),Blocked(למאורעהמתנהבמצבשנמצאתהליךלריצה.

ריצה.
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3מספרמבחן

סמנו את התשובה הנכונה. בפסיקות חיצוניות:.1
a.-הCPUהגיעאםבדיקהיעשהInterruptה-שבהפנימיתמפסיקהבשונההפקודהביצועלפניCPU

יתפנה אחרי ביצוע הפקודה.
b.-הCPUהגיעאםבדיקהיעשהInterruptשבהפנימיתמפסיקהבשונההפקודהביצועאחרירק

הזאת.החדשהלמשימהויתפנהמידיעצורCPUה-
c..הפסיקות תלויות בריצת התוכנית בלבד
d.ידיעלנוצרוהפסיקותExceptions0ב-חלוקהחישובאונגישלאזיכרוןלמשלכמו.

Hi"!כתוב:ובתוכוfile.txtטקסטקובץנתון.2 there."הנכונה.התשובהאתבחרוהבא.הקודנתון

int main() {

int file_desc = open("file.txt",O_WRONLY | O_APPEND);

dup2(file_desc, 1) ;

printf("How are you?\n");

return 0;

}

a.תדפיסהתוכנית?Hi there!How are youכתובובקובץ!Hi there
b.כתובובקובץכלוםתדפיסלאהתוכנית!Hi there
c.תדפיסהתוכנית?How are youכתובובקובץ?Hi there!\nHow are you
d.כתובובקובץכלוםתדפיסלאהתוכנית?Hi there!\nHow are you

הנכונה.התשובהאתסמנו.myfileלקובץהרשאותעבורקודנתון.3
chmod  754   myfile

?groupעבורההרשאותמה
a.read
b.write
c.read, execute
d.write, execute

לטבלה?.הכניסותמספרמה,4kbהואדףגודל,4GBשלפיסיזיכרוןנתוןהפוכה.דפיםמפת.4
a.64kb
b.16kb
c.512kb
d.1MB
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):fruits.txt(הבאהטקסטקובץנתון.5

banana
apple
mango
watermelon
pineapple

catהבאה:shellה-פקודתאתהכניסמשתמש fruits.txt | sort -r | head -1

מה תדפיס הפקודה?
a.watermelon
b.pineapple
c.banana
d..תחזיר את כל הפירות ממוינים בסדר לקסיקוגרפי

הדפים:מספריוסדרתפיסייםדפים3נתונים.LRUדףהחלפת.6
7, 0, 1, 2, 0, 3, 0, 4, 2, 3, 0, 3, 2, 1, 2, 0, 1, 7, 0, 1

הכרחיות)?פסיקות(כוללLRUאלגוריתםלפיהפסיקותמספרמה
a.12פסיקות
b.15פסיקות
c.11פסיקות
d.9פסיקות

).3(שורההחסרההשורהאתהשלימוזיכרון.דליפת.7
void leak1() {1

Object *x = new Object;2
3

return;4
}5

a. free(x);
b. x = new Object;
c. free(*x);
d. x = NULL;

.25הדצימליתהכתובתנתונהבלוקים.8ישבמטמוןבתים.8בגודלבלוקשכלנתוןישיר.במיפוימטמון.8
מה מספר הבלוק במטמון ומה מספר הבלוק בזיכרון הראשי?

a.𝑀𝑎𝑖𝑛 = 3,  𝐶𝑎𝑐ℎ𝑒 = 3
b.𝑀𝑎𝑖𝑛 = 2,  𝐶𝑎𝑐ℎ𝑒 = 8
c.𝑀𝑎𝑖𝑛 = 8,  𝐶𝑎𝑐ℎ𝑒 = 2
d.𝑀𝑎𝑖𝑛 = 25,  𝐶𝑎𝑐ℎ𝑒 = 8
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Context(תהליךהחלפת.9 Switch(
a..בזמן החלפת תהליך, צריך לשמור את האוגרים של התהליך המוחלף, בקובץ
b..בזמן החלפת תהליך, צריך לשמור את הקבצים שהתהליך המוחלף פתח, בדיסק
c.ב-פתח,המוחלףשהתהליךהקבציםאתלשמור,צריךתהליךהחלפתבזמןPCB.
d.ב-המוחלף,התהליךשלהאוגריםאתלשמורצריךתהליך,החלפתבזמןPCB.

())fork(תהליךיצירת.10
a.באמצעותתהליךכשיוצריםfork()לילד.מההורהפתח,שההורההקבציםאתלהעתיקצריך
b.באמצעותתהליךכשיוצריםfork()-הPCBל-שווההילדשלPCBההורה.של
c.באמצעותתהליךכשיוצריםfork()ההורה.שלהתכניתלקודשווההילדשלהתכניתקוד
d.באמצעותתהליךכשיוצריםfork()מהמוחזרהערךfork()הילד.ואצלההורהאצלשווה
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4מספרמבחן

?open()הקריאהמפונקצייתשחוזרהערךמהו.1
a.שגיאה.קרתהאם0אוהצליחההקובץפתיחתאם1המספראתמחזירההפונקציה
b..הפונקציה לא מחזירה כלום
c.תחזירשגיאהוקרתהבמידההקובץ,אלהמסלולאתמחזירההפונקציהNULL.
d.ה-מתוךשנפתחהקובץשלהאינדקסאתמחזירההפונקציהFile Descriptor Table.

לדיסק יש את הנתונים הבאים:.2

Sector-הסקטורגודל● size: 512 bytes
:Surfaces-המשטחיםמספר● 4
T_seek-הממוצעהחיפושזמן● : 5 ms
Rotational-לדקההסיבוביםמספר● rate: 10,000 RPM
Number-מסילהבכלהסקטוריםמספר● of sectors/track: 1,000

בצורהמסודריםהבלוקיםכאשרסופו,ועדמתחילתוכלומר5MBבגודלקובץלקרואייקחזמןכמה
הטובה ביותר.

a.69.44ms
b.12.7ms
c.71.2ms
d.8.006ms

הנכונה.התשובהאתסמנו.set-user-idהרשאת.3
a.עםהקובץשלההרשאותאתלשנותיכולהמשתמשsyscallשנקרא()chmod.
b..משתמש יכול להריץ קובץ תכנית ששייך למשתמש אחר, אם המשתמש האחר נתן לו הרשאה
c.כדי לפתוח, ליצור ולמחוק קובץ יש צורך בהרשאת ביצוע, כלומר מעבר בכל התיקיות מהשורש ועד

לקובץ הנתון.
d..זו הרשאה מיוחדת שמתייחסת רק עבור תיקיות

,sort(מסנניםלחיבורpipeב-שימוש.4 uniq.(...'ל-וכוpipeעם(כותב)האבתהליךמחובריםfd=4הילדותהליך
)?4ו-3(שהםpipeל-ותכתובתקרא)stdout(1ל-והכתיבה)stdin(0מ-הקריאהאיך.fd=3עם(קורא)

סמנו את התשובה הנכונה ביותר.
a.באמצעותנעתיקdup2ה-אתfd(מצביעים)ה-שלpipe-לfdשלstdoutושלstdin.
b.באמצעותנשכפלforkה-אתנוסףfd(מצביעים)ה-שלpipe-לfdשלstdoutושלstdin.
c.ב-נשתמשwrite-וopenהקורא.לתהליךנשלחואזלקובץלכתובכדי
d..כל התשובות לא נכונות
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טבלת גיבוב למפת דפים הפוכה..5
a..כל דף לוגי ממופה לדף פיזי באמצעות פונקציית גיבוב פשוטה
b.-הMMUויוכנסהגיבובבטבלתחיפושיתבצעבמטמוןנמצאלאהמיפויכאשרבמטמון,תחילהיחפש

למטמון.
c.יתכן שפונקציית הגיבוב תמפה כמה דפים לוגיים לאותו דף פיזי, הדפים הנוספים משורשרים לדפים

הפנויים הבאים.
d..כל התשובות נכונות

הסדר.לפי1,2,3,4הלוגייםהדפיםארבעתאתהמכיליםפיזייםדפים4שישנםנניחהשעון.אלגוריתם.6
.5,3,4,1,6לימין):(משמאלהדפיםלסדרתלגשתהמשיכההתכנית.1מספרדףעלמצביעהמחוג

מה מספר הפסיקות לפי אלגוריתם השעון (החל מהמשך התוכנית - לא כולל הכרחיות).
a.1
b.2
c.3
d.4

?danglingמצביעבשימושלקרותעלולמה.7
a..קריאה מהמצביע עלולה להחזיר תוכן אקראי
b..כתיבה למצביע עלולה לשנות תוכן של אובייקט אחר
c..שחרור המצביע עלולה לשחרר אובייקט אחר או לשבש את הערימה
d..כל התשובות נכונות

?1210שכתובתוביתימופהבמטמוןבלוקלאיזהבלוקים,64מכילוהמטמוןבתים16הואהבלוקשגודלנניח.8
a.𝑀𝑎𝑖𝑛 = 2,  𝐶𝑎𝑐ℎ𝑒 = 2
b.𝑀𝑎𝑖𝑛 = 75,  𝐶𝑎𝑐ℎ𝑒 = 11
c.𝑀𝑎𝑖𝑛 = 11,  𝐶𝑎𝑐ℎ𝑒 = 75
d.𝑀𝑎𝑖𝑛 = 64,  𝐶𝑎𝑐ℎ𝑒 = 11
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lsהפקודה).redirection(קלט/פלטהפנית.9 | wc
a.הפקודהשלהפלטאתכותבתlsלקובץwc.
b.הפקודהשלהפלטאתמנתבתlsהפקודהשללקלטwc.
c.הפקודהשלהפלטאתמנתבתwcהפקודהשללקלטls.
d.הפקודהשלהפלטאתכותבתlsהקובץלסוףwc.

aקבציםשלשהישנם"home/user/mydocs"/בתיקיה()).fork(תהליךיצירת.10 , b-וc.
מהו הפלט של התכנית הבאה?

int value = 5;

int main()

{

pid_t pid;

pid = fork();

if (pid == 0) {

value += 15;

execlp("/bin/ls","ls","/home/user/mydocs",NULL);

printf("%d\n",value);

return 0;

}

else if (pid > 0) {

wait(NULL);

printf("%d\n",value);

return 0;

}

}

a.a, b, c
20

b.a, b, c
5

c.a, b, c
5

20

d.5
a, b, c
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5מספרמבחן

Fileה-בטבלתעבורופותחתההפעלהמערכתנוצר,חדשתהליךכאשר.1 Descriptor Tableהקבצים:את
a.STDIN, STDOUT, STDERR
b.STDIN, STDOUT
c.STDIN, STDERR
d..המערכת לא פותחת עבורו כלום כי התהליך עוד לא התחיל לעבוד

חלוקת הדיסק למחיצות. נתונה תמונה שהוצגה בהרצאה. סמנו את התשובה הנכונה..2

a.נקראדיסקשל0סקטורMBRהמחשב.אתשמאתחלקודומכיל

b.Partition Tableאתהמצייןודגלמחיצהכלשלוהסיוםההתחלהכתובותאתהמפרטתטבלההיא
המחיצה הפעילה (מאיזו מחיצה יש לאתחל את המערכת).

c..בכל מחיצה אפשר ליצור מערכת קבצים נפרדת
d..כל התשובות נכונות

stickyהרשאת.3 bit.הנכונה.התשובהאתסמנו
a.הרשאתלתיקיהמוסיפיםאםsticky bitהתיקיה.אתלקרואיכוללארגילמשתמשאז
b.הרשאתלתיקיהמוסיפיםאםsticky bitבתיקיה.קבציםשלוכתיבהקריאהבפקודותמשתמשיםאז
c.הרשאתלתיקיהמוסיפיםאםsticky bitאחר.למשתמשששייךתכניתקובץלהריץיכולהמשתמשאז
d.הרשאתלתיקיהמוסיפיםאםsticky bitלו.השייכיםקבציםרקלמחוקיוכלהמשתמשאז

חלוקה לדפים. בחרו את התשובה הנכונה..4
a.הפיסיהזיכרון)RAM(דפים.המכוניםשווהבגודללחלקיםמחולק
b..הזיכרון הלוגי של כל תהליך מחולקים לדפים כאשר הגודל של כל דף שונה או שווה לשאר
c.החומרהלזיכרון,לוגיתכתובתמוציאכשהמעבד)MMU(כדיהתהליךשלהדפיםבטבלתמשתמשת

לתרגם את הכתובת הלוגית לפיזית.
d..הזיכרון הלוגי של כל תהליך מחולקים למסגרות כאשר הגודל של כל דף שונה או שווה לשאר
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תהליך?.כליקבלוירטואליזיכרוןכמהכתובות.ל-להגיעאפשר32bitבמחשבוירטואלי.זיכרון.5 232 = 4𝐺𝐵
a.1𝐺𝐵
b.32𝐺𝐵
c.4𝐺𝐵
d.256𝑀𝐵

הדפים:מספריוסדרתפיסייםדפים3נתוניםהשעון.אלגוריתם-דףהחלפת.6
2, 3, 2, 1, 5, 2, 4, 5, 3, 2, 5, 2

מה מספר הפסיקות לפי אלגוריתם השעון (כולל פסיקות הכרחיות)?
a.12פסיקות
b.8פסיקות
c.11פסיקות
d.9פסיקות

בעיות בניהול ידני של זיכרון דינמי. איזה סוג של בעיה קיים בקוד הבא?.7
for (p = head; p != NULL; p = p-> next) {1

free(p);2
}3

a.זיכרוןדליפת)leak.(
b.משוחררמצביע)dangling.(
c.בעייתreference cycles.
d.אובדןsticky bits.

).offset,index,tag(ונתונים.הכתובתנתונה.8 0𝑥00003004𝑏 = 2,  𝑠 = 3,  𝑡 = 27
בזיכרון.הבלוק=מספרzבמטמון.הבלוק=מספרyהבלוק.בתוךהביתשל=המקוםxאתחשבו

a.𝑥 = 0,  𝑦 = 1,  𝑧 = 3004
b.𝑥 = 0,  𝑦 = 1,  𝑧 = 384
c.𝑥 = 4,  𝑦 = 3,  𝑧 = 3004
d.𝑥 = 2,  𝑦 = 3,  𝑧 = 27

Processes(וחוטיםתהליכים.9 and Threads(
a.החוטיםלכלמשותףהתכניתקוד)threads,(חוטלכלאך)thread(וקבציםמשלומחסניתיש

פתוחים משלו.
b.החוטיםלכלמשותפיםהפתוחיםוהקבציםהמחסנית)threads,(חוטלכלאך)thread(תכניתקודיש

משלו.
c.החוטיםלכלמשותפיםהפתוחיםהקבצים)threads,(חוטלכלאך)thread(ומחסניתתכניתקודיש

משלו.
d.החוטיםלכלמשותפיםהפתוחיםוהקבציםהתכניתקוד)threads,(חוטלכלאך)thread(מחסניתיש

משלו.
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File(קבציםלהקצאתשיטות.10 Allocation Methods(
a.רציפהבהקצאה)Contiguous File Allocation(וישמהירה,יותרהיאקובץשלקריאהכייתרוןיש

חיסרון כי קשה לנצל את כל הבלוקים בדיסק.
b.רציפהבהקצאה)Contiguous File Allocation(וישבדיסק,הבלוקיםכלשלניצולישכייתרוןיש

חיסרון כי קריאה של קובץ היא פחות מהירה.
c.רציפהבהקצאה)Contiguous File Allocation(בדיסקהבלוקיםכלשלניצולישכייתרונותיש

וקריאה של קובץ היא יותר מהירה.
d.רציפהבהקצאה)Contiguous File Allocation(מהירהפחותהיאקובץשלקריאהכיחסרונותיש

וקשה לנצל את כל הבלוקים בדיסק.

עזריהדור15



6מספרמבחן

Kernelעבורהנכונההתשובהאתבחרו.1 buffering of file I/O.
a.הפונקציותלדיסק,וכתיבהבקריאהread, writeקוראותהןאלאלדיסקישירותכותבותאוקוראותלא

לדיסק.כתיבהאוקריאהזמןלחסוךכדיהקרנלשלbufferמה-
b.כלbufferדיסק.שלבלוקבגודלהואבקרנל
c.ה-אתפעםמידיכותבתההפעלהמערכתbuffersהפקודהבאמצעותלדיסק()syncלאכדי

לאבד מידע במקרה של קריסת מערכת.
d..כל התשובות נכונות

2.FTL - Flash Translation Layer.הנכונה.התשובהאתסמנו
a.ה-בקרFTLהפקודותאתומתרגםפיסייםדפיםשלוכתיבהלקריאהההפעלהממערכתפקודותמקבל

לקריאה, מחיקה וכתיבה לדיסק של דפים לוגיים.
b.ה-בקרFTLהפקודותאתומתרגםלוגייםדפיםשלוכתיבהלקריאהההפעלהממערכתפקודותמקבל

לקריאה, מחיקה וכתיבה לדיסק של דפים פיסיים.
c.מסוגבזיכרוןבלוקיםשלשחיקהלבקרתפקידוflash.
d..כל התשובות לא נכונות

הנכונה.התשובהאתסמנו.stat()המערכתקריאת.3
a.,ע"יהמופעלתפונקציהsyscall,שנקראמבנהלנומחזירהstatהקובץ.לגבימידעשמכיל
b.,ע"יהמופעלתפונקציהsyscall,שנקראמבנהלנומחזירהstatבתיקייה.שינוייםעלהיסטוריהשמכיל
c.,ע"יהמופעלתפונקציהsyscall,לנומחזירהlogבפורמט)txt(תהליך.שלביצועסטטיסטיקותשמכיל
d.,ע"יהמופעלתפונקציהsyscall,לקרנלהתהליךבקשותשלהממוצעהזמןאתלנומחזירה)float.(

בתים.הואדףוגודל16bitבגודלכתובתנתונים.4 1𝑘 = 1024
מה גודל התוכנית המקסימלית?.

a.64kb
b.16kb
c.32kb
d.86kb
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Demandה-שיטתעבורהנכונהההגדרהאתסמנו.5 Paging.
a..מערכת ההפעלה תספק לתהליך רק את הדפים הנחוצים אליו במקום לטעון את כל הדפים מראש
b..מערכת ההפעלה תספק לתהליך את כל הדפים מראש
c.ב-שימושבעתתהליךשלדפיםלהעתקתשיטהfork.
d.ב-שימושבעתתהליךשלדפיםלהעתקתשיטהdup.

copy-on-writeשיטת.6 - COW.ש-הבעיהמהCOW?פותרת
a.מבצעהילדexecה-אחרימידforkהיהההעתקהביצועולכןמאביושהעתיקהזיכרוןקטעיאתומחליף

מיותר.
b.נוצרואזלכךהרשאהלואיןכילקובץלכתוביכוללאמשתמשdeadlock.
c..כשאין מקום בזיכרון הפיזי אז נדרסים נתונים שיכולים להיות חשובים לתוכנית
d..כל התשובות לא נכונות

נתונים.שלכתיבהאולקריאהלזיכרוןהניגשותפקודות3500ביצעהתכניתבמטמון.הפגיעהיחס.7
לנתונים?הגישותשלוההחטאההפגיעהיחסמהובמטמון.נמצאומהגישות3098
a.𝐻𝑖𝑡𝑅𝑎𝑡𝑒 = 0. 8,  𝑀𝑖𝑠𝑠𝑅𝑎𝑡𝑒 = 0. 2
b.𝐻𝑖𝑡𝑅𝑎𝑡𝑒 = 0. 885,  𝑀𝑖𝑠𝑠𝑅𝑎𝑡𝑒 = 0. 115
c.𝐻𝑖𝑡𝑅𝑎𝑡𝑒 = 0. 625,  𝑀𝑖𝑠𝑠𝑅𝑎𝑡𝑒 = 0. 375
d.𝐻𝑖𝑡𝑅𝑎𝑡𝑒 = 0. 99,  𝑀𝑖𝑠𝑠𝑅𝑎𝑡𝑒 = 0. 001

(באדום).במטמוןהבלוקלאותוממופים(באדום)בזיכרון2ו-6שבלוקנניחהבאה.בתמונהנתבונן.8

איזו בעיה קיימת בתרחיש הזה?
a.בעייתCold miss
b.בעייתConflict miss
c.בעייתCapacity miss.
d..לא קיימת כאן בעיה

File(קובץפתיחת.9 open.(קייםלאהקובץאםאותו,לאפסקייםהקובץאםבלבד,לכתיבהקובץלפתוחכדי
הבאים:)flags(בדגליםנשתמשאותו,ליצור
a.WRONLY | O_TRUNC | O_APPEND
b.O_CREAT | O_RDWR | O_TRUNC
c.O_CREAT | O_WRONLY | O_TRUNC
d.O_CREAT | O_WRONLY | O_ APPEND
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10.lseek.הפקודות:אתבצענומכןלאחרבתים,100ממנווקראנובתים1000בגודלקובץפתחנו

lseek(fd, 10, SEEK_SET);

pos = lseek(fd, 0, SEEK_CUR);

?posל-שנכנסהערךמה
a.109
b.110
c.10
d.1010
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7מספרמבחן

ביותר.הנכונההתשובהאתסמנוקוד.קטעי2נתונות.1
void copy1() {

char c;

int in, out;

in = open("file.in", O_RDONLY);

out = open("file.out", O_WRONLY|O_CREAT, S_IRUSR|S_IWUSR);

while(read(in,&c,1) == 1)

write(out,&c,1);

}

void copy2() {

char block[2048];

int in, out;

int nread;

in = open("file.in", O_RDONLY);

out = open("file.out", O_WRONLY|O_CREAT, S_IRUSR|S_IWUSR);

while((nread = read(in,block,sizeof(block))) > 0)

write(out,block,nread);

}

a.הפונקציהcopy1מהפונקציהמהירהיותרcopy2בלבד.אחדתורקקוראיםשאנחנוכיוון
b.הפונקציהcopy1מהפונקציהאיטיתיותרcopy21גודלרקשלבבכללהעתיקשאפשרכיוון.
c.הפונקציהcopy2שהפונקציהכיווןתקרוס()readתווים.שלמערךלקבליודעתלא
d.הפונקציהcopy1שכיווןנכונהלא()readתחזירלאfd=1מראשתפוסהואכי)STDOUT.(

הזוגיות.בלוקאתלעדכןצריךנתוניםבלוקשלכתיבהבכל(זוגיות).RAID-4עללמדנובהרצאה.2
𝐶.נתונים:

𝑜𝑙𝑑
= 0010,  𝐶

𝑛𝑒𝑤
= 1001,  𝑃

𝑜𝑙𝑑
= 1110

הנכונה.התשובהאתוסמנובלוקכתיבתשלעדכוןלאחרהזוגיותבלוקאתחשבו 𝑃
𝑛𝑒𝑤

a.𝑃
𝑛𝑒𝑤

= 0101

b.𝑃
𝑛𝑒𝑤

= 1101

c.𝑃
𝑛𝑒𝑤

= 1110

d.𝑃
𝑛𝑒𝑤

= 0111

הנכונה.התשובהאתסמנו.Journalingקבציםמערכות.3
a.כדי למנוע מצב שבו מערכת הקבצים מעודכנת באופן חלקי, כותבים את כל העדכונים לדיסק ורק אחר

.logל-כתיבהמבצעיםכך
b.ל-העדכוניםכלאתכותביםחלקי,באופןמעודכנתהקבציםמערכתשבומצבלמנועכדיlogאחרורק

כך מבצעים כתיבה לדיסק.
c..כדי שמערכת הקבצים לא תשתבש, כתיבה וקריאה של תיקיה מתבצעות באמצעות הקרנל
d..כל התשובות לא נכונות
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בתים.הואדףוגודל32bitבגודלכתובותנתוניםלדפים.בחלוקהלפיסיתלוגיתכתובתתרגום.4 4𝑘 = 4096
כמה ביטים אנחנו צריכים כדי לציין את מספר הדף?

a.32bit
b.16bit
c.8bit
d.20bit

באיזה חלק בזיכרון נשמר קטע הקוד המסומן באדום?.5

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

int x;

int y = 15;

int main(int argc, char *argv[]) {

int *values;

int i;

values = (int *)malloc(sizeof(int)*5);

for(i = 0; i < 5; i++)

values[i] = i;

return 0;

}

a.במחסנית)stack(
b.בערימה)heap(
c.-בtext
d.-בinitialized data

):heap(בערימהאובייקטיםתקצהתכנית.6
a..אם גודל האובייקט ידוע מראש
b..כדי למנוע שיתוף של נתונים עבור כמה פונקציות באמצעות מצביעים
c..כדי לאפשר שיתוף של נתונים עבור כמה פונקציות באמצעות מצביעים
d..אם לא נשאר מקום במחסנית

Markאלגוריתםבשימושלקרותעלולהבעיהאיזה.7 and SweepבשפותC\C++?
a..נמחוק ספריות של מערכת ההפעלה
b.שאינםנתוניםנמחוקgarbage.
c.הואשיפונהנתוןכלgarbageה-כללאאבלgarbage.יפונה
d..כל התשובות נכונות
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בתים.16בגודלאחדכלבלוקיםשנימכילישירבמיפוישמטמוןנניחקוד.קטענתון.8

float dotprod(float x[8], float y[8]) {1
float sum = 0.0;2
int i;3
for(i =0; i < 8; i++) {4

sum += x[i]*y[i];5
}6
return sum;7

}8

.0בכתובתומתחילבתיםתופסxהמערך 8 · 4 = 32
.xאחרימידומתחילבתיםתופסyהמערך 8 · 4 = 32

)?miss(ההחטאהאחוזיהיהמה
a.25%
b.50%
c.75%
d.100%

9.chmod.
הבאות:ההרשאותאתישmyfileלקובץ

rw-rw-rw-
ל:ההרשאותאתתשנהchmodפקודתאיזו

rwxrw-r--
a.chmod u+x,g-w myfile
b.chmod u+x,o-w myfile
c.chmod u=x,o=w myfile
d.chmod u+rwx,o+r myfile

10.symbolic link.הקובץאםbהואsymbolic linkלקובץa:
a.bהשבילאתיכיל)file path(לקובץa.
b.לקבציםa-וbמספראותויהיהinode.
c.הקבציםa-וbתיקיה.באותהיהיותמיד
d.הקבציםa-וbקבצים.מערכתבאותהיהיותמיד
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8מספרמבחן

(לברר).סמנו את התשובה הנכונה..1
a.מטבלתFile DescriptorלטבלתOpen Fileשלבצורההמצביעים"Many to one"שמטבלתבעוד

Open Fileה-לטבלתI-Nodeשלבצורההמצביעים"One to many."
b.הטבלאותשלושתשיטתFile Descriptor, Open File, I-Nodeיעילה.לא
c.מטבלתFile DescriptorלטבלתOpen Fileשלבצורההמצביעים"One to many"שמטבלתבעוד

Open Fileה-לטבלתI-Nodeשלבצורההמצביעים"Many to one."
d..כל התשובות לא נכונות

ישיריםמצביעים12ישאםביטים.32בגודלהואלבלוקומצביע4kהואבלוקשגודלנניחמצביעים.עםהקצאה.2
ונניח שיש רק מצביע אחד (לא ישיר) לבלוק של מצביעים, מה גודל הקובץ המקסימלי?

a.4הואהמקסימליהקובץגודל, 000𝑘
b.4הואהמקסימליהקובץגודל, 144𝑘
c.3הואהמקסימליהקובץגודל, 982𝑘
d.41הואהמקסימליהקובץגודל, 400𝑘

Metadataבשימושהיתרוןמה.3 journaling.?הנכונה.התשובהאתסמנו
a..גרסה קלה יותר. השיטה הזאת משתמשת בדחיסת נתונים כדי להקטין את גודל הלוג
b.ה-שלהבלוקיםאתלהעתיקאפשרלדיסק,כפולהבהעתקהלחסוךכדיmetadataאתרק(כלומר

,inodeה- bitmap(ל-לכתובמכןולאחרלדיסקישירותlogה-אתרקdata.
c.ה-שלהבלוקיםאתלהעתיקאפשרלדיסק,כפולהבהעתקהלחסוךכדיdataולאחרלדיסקישירות

,inodeה-אתרק(כלומרmetadataה-אתרקlogל-לכתובמכן bitmap.(
d..אין יתרון בשימוש בשיטה הזאת

TLB(במטמוןהפגיעהיחס.4 hit ratio.(92%אוהפגיעהויחסננו-שניות10הואלזיכרוןהגישהשזמןנניח.
מה יהיה זמן הגישה האפקטיבי (בננו-שניות)?

a.10.8.ננו-שניות
b.10.1.ננו-שניות
c.10.ננו-שניות
d.82.ננו-שניות
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באיזה חלק בזיכרון נשמר קטע הקוד המסומן באדום?.5

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

int x;

int y = 15;

int main(int argc, char *argv[]) {

int *values;

int i;

values = (int *)malloc(sizeof(int)*5);

for(i = 0; i < 5; i++)

values[i] = i;

return 0;

}

a.במחסנית)stack(
b.בערימה)heap(
c.-בtext
d.-בinitialized data

?malloc()הפונקציהמחזירהמה.6
a.1-בהצלחה.בוצעהההקצאהאם0אושגיאהעבור
b.סתמימצביע)void(שביקשנו.בגודלזיכרוןבלוקלתחילת
c..גודל הזיכרון הכולל לאחר ההקצאה
d..לא תחזיר כלום

𝑡.נתונים:.7
𝑀𝑒𝑚𝑜𝑟𝑦

= 100 𝑐𝑦𝑐𝑙𝑒𝑠,     𝑡
𝑐𝑎𝑐ℎ𝑒

= 2 𝑐𝑦𝑐𝑙𝑒𝑠,     𝑀𝑖𝑠𝑠𝑅𝑎𝑡𝑒 = 0. 375

מה זמן הגישה הממוצע לנתון בזיכרון?
a.39. 5 𝑐𝑦𝑐𝑙𝑒𝑠
b.39 𝑐𝑦𝑐𝑙𝑒𝑠
c.38. 5 𝑐𝑦𝑐𝑙𝑒𝑠
d.24. 3 𝑐𝑦𝑐𝑙𝑒𝑠
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בתים.16בגודלאחדכלבלוקים3מכילישירבמיפוישמטמוןנניחקוד.קטענתון.8
float dotprod(float x[12], float y[12]) {1

float sum = 0.0;2
int i;3
for(i =0; i < 12; i++) {4

sum += x[i]*y[i];5
}6
return sum;7

}8

.0בכתובתומתחילבתיםתופסxהמערך 12 · 4 = 48
.xאחרימידומתחילבתיםתופסyהמערך 12 · 4 = 48

)?miss(ההחטאהאחוזיהיהמה
a.25%
b.50%
c.75%
d.100%

File(לקבציםהרשאות.9 Permissions(
כך:השורש,תיקייתבתוךשנמצאתAהתיקייהבתוךשנמצאתBהתיקייהבתוךנמצאתCהתיקייה

/A/B/C.מהתיקייהקובץלמחוקכדיהדרושותההרשאותמהןC?
a.לתיקיותביצועהרשאתA, B-וC,ל-כתיבההרשאתוכןC.
b.ולתיקיותהשורשלתיקייתקריאההרשאתA, B-וC,ל-כתיבההרשאתוכןC.
c.ולתיקיותהשורשלתיקייתביצועהרשאתA, B-וC,ל-כתיבההרשאתוכןC.
d.לתיקיותקריאההרשאתA, B-וC,ל-כתיבההרשאתוכןC.

?unixבמערכתקובץכלעבורשנשמריםהזמניםשלושתמהםקובץ.שלזמנים.10
a..זמן היצירה של הקובץ, זמן הכתיבה האחרון של הקובץ, זמן הקריאה האחרון של הקובץ
b.זמן הכתיבה האחרון של הקובץ, זמן הקריאה האחרון של הקובץ, זמן הקריאה האחרון של תכונות

הקובץ (כגון הרשאות).
c.זמן היצירה של הקובץ, זמן הכתיבה האחרון של הקובץ, זמן השינוי האחרון של תכונות הקובץ (כגון

הרשאות).
d.זמן הכתיבה האחרון של הקובץ, זמן הקריאה האחרון של הקובץ, זמן השינוי האחרון של תכונות הקובץ

(כגון הרשאות).
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9מספרמבחן

נתונה תמונה שהוצגה בהרצאה. איזה פעולה מאפשרת את התרחיש שמתואר במצביעים האדומים?.1

a.בפונקצייתשימוש()fork.
b.בפונקצייתשימוש()dup.
c.בפונקצייתשימוש()open.
d..כל התשובות נכונות

של(לבלוקיםישיריםמצביעים12מכילinodeבתים.4בגודלהואלבלוקומצביע8kהואבלוקשגודלנניח.2
data(לאאחדמצביערקשישונניח)(קובץשל(בבתים)המקסימליהקובץגודלמהמצביעים,שללבלוקישיר

במערכת קבצים זו?
a.16הואהמקסימליהקובץגודל, 000𝑘
b.4הואהמקסימליהקובץגודל, 144𝑘
c.16הואהמקסימליהקובץגודל, 480𝑘
d.8הואהמקסימליהקובץגודל, 192𝑘

הנכונה.התשובהאתסמנו.exec()המערכתקריאת.3
a..מערכת ההפעלה תשחרר את קטעי הזיכרון של התוכנית הקודמת
b.יבצעהילדתהליך()execאחרת.בתוכניתמריץשהואהתוכניתאתלהחליףכדי
c.ל-()הקריאהexecל-()שקרא(הקודחוזרתלאexecקיים).לא
d..כל התשובות נכונות

בתים.4בגודלהיאהדפיםבטבלתכניסהכל.8kדףוגודל32bitמחשבנניחהגדולה.הדפיםטבלת.4
כמה זיכרון תתפוס טבלת הדפים בזיכרון הפיסי עבור כל תהליך?.

a.4MB
b.1MB
c.2MB
d.512k
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באיזה חלק בזיכרון נשמר קטע הקוד המסומן באדום?.5

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

int x;

int y = 15;

int main(int argc, char *argv[]) {

int *values;

int i;

values = (int *)malloc(sizeof(int)*5);

for(i = 0; i < 5; i++)

values[i] = i;

return 0;

}

a.במחסנית)stack(
b.בערימה)heap(
c.-בtext
d.-בinitialized data

הקצאת בלוקים פנויים. כאשר תכנית מבקשת הקצאה בגודל מסוים, הזיכרון המוקצה צריך להיות בגודל שווה או.6
Nextשיטתשלהחיסרוןמההמבוקש.מהגודלגדול fit?

a..זמן חיפוש הכי ארוך מבין כל השיטות
b..יוצר בלוקים קטנים בתחילת הרשימה
c..מותיר בלוקים גדולים בסוף הרשימה
d..לא מותיר בלוקים גדולים בסוף הרשימה

𝑡.נתונים:.7
𝐿1

= 1𝑐𝑦𝑐𝑙𝑒,  𝑡
𝐿2

= 10 𝑐𝑦𝑐𝑙𝑒𝑠,  𝑡
𝑀𝑒𝑚𝑜𝑟𝑦

= 100𝑐𝑦𝑐𝑙𝑒𝑠,  𝑀𝑖𝑠𝑠
𝐿1

= 5%,  𝑀𝑖𝑠𝑠
𝐿2

= 20% 

מה זמן הגישה הממוצע לזיכרון כאשר יש שתי רמות של מטמון?
a.39. 5 𝑐𝑦𝑐𝑙𝑒𝑠
b.9 𝑐𝑦𝑐𝑙𝑒𝑠
c.2. 5 𝑐𝑦𝑐𝑙𝑒𝑠
d.2. 3 𝑐𝑦𝑐𝑙𝑒𝑠
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בתים.16בגודלאחדכלבלוקים32מכילישירבמיפוישמטמוןנניחקוד.קטענתון.8
int func() {1

int x[2][128];2
int i, sum = 0;3
for (i = 0; i < 128, i++) {4

sum += x[0][i] * x[1][i];5
}6
return sum;7

}8

.0בכתובתומתחילבתיםתופסxהמערך 2 · 128 · 4 = 1024
)?hit(הפגיעהאחוזיהיהמה

a.0%
b.25%
c.75%
d.100%

בשיטת:היאהבלוקיםהקצאת,unixשלהרגילההקבציםבמערכת.unixשלהקבציםמערכת.9
a.בלוקיםשלמשורשרתהקצאה)Linked-List Allocation(
b.בשיטתמשורשרתהקצאהFAT ((File Allocation Table
c.הקובץשללבלוקיםשמצביעבלוק)Indexed Allocation(
d.בלוקיםשלרציפההקצאה)Contiguous File Allocation(

10.RAID.בשיטתדיסקיםמחבריםכאשרRAID level 0:
a..קריאת קובץ תהיה יותר מהירה, אם דיסק אחד קורס המידע לא הולך לאיבוד
b..קריאת קובץ תהיה יותר איטית, אך אם דיסק אחד קורס המידע לא הולך לאיבוד
c..קריאת קובץ תהיה יותר מהירה, אך אם דיסק אחד קורס המידע הולך לאיבוד
d.דיסקיםשניעלנכתבהמידע)mirror,(לאיבוד.הולךלאהמידעקורסאחדדיסקאם
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10מספרמבחן

נתונה תמונה שהוצגה בהרצאה. איזה פעולה מאפשרת את התרחיש שמתואר במצביעים האדומים?.1

a.בפונקצייתשימוש()fork.
b.בפונקצייתשימוש()dup.
c..(נמצאים באותה התיקייה) שתי קבצים מצביעים על אותה תיקייה
d..כל התשובות נכונות

של(לבלוקיםישיריםמצביעים12מכילinodeבתים.4בגודלהואלבלוקומצביע4kהואבלוקשגודלנניח.2
data(אחדמצביערקשישונניח)triple indirect blocks(המקסימליהקובץגודלמהמצביעים,שללבלוק

(בבתים) של קובץ במערכת קבצים זו?
a.89הואהמקסימליהקובץגודל, 912𝑘𝑏
b.66הואהמקסימליהקובץגודל, 144𝑘𝑏
c.1הואהמקסימליהקובץגודל𝑇𝐵
d.4הואהמקסימליהקובץגודל𝑇𝐵

הנכונה.התשובהאתסמנו?.statusב-נשמרמה.wait(&status(פונקציית.3
a.החזרהערך)return value(תפקידו.סיוםלפניביצעשהילדהקודשל
b..(ריצה, מוכן לריצה או חסום) מצב תהליך הילד
c..(ריצה, מוכן לריצה או חסום) מצב תהליך ההורה
d.-בstatusה-נשמרpidהילד.של

רמות).2(היררכיתדפיםטבלת.4
a.לזיכרון.גישות2ב-צורךיש
b.לזיכרון.גישות3ב-צורךיש
c..הרמה השנייה תכיל את כל המצביעים
d..הרמה הראשונה תכיל רק את המצביעים שבשימוש
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page(דףפסיקת.5 fault.(
a.אם דף לא נמצא בזיכרון הפיסי אז ייתכן שהוא לא במרחב הלוגי של התכנית או שהוא בדיסק ועוד לא

נטען לזיכרון.
b.ב-תבדוקההפעלהמערכתבפסיקה,בטיפולPCBתדעזהולפיהזיכרוןאזורירשימתאתהתהליךשל

האם זו שגיאת זיכרון או שצריך להביא את הדף החסר.
c..לאחר הבאת הדף החסר, יש צורך להפעיל את הפקודה שגרמה לפסיקה מחדש
d..כל התשובות נכונות

ניהול רשימת הבלוקים הפנויים (ללא מצביעים / עם מצביעים) - פיצול ואיחוד של בלוקים..6
a.בהקצאה נאחד את הבלוקים כדי למנוע שבירה פנימית ובשחרור נפצל את הבלוק לשני בלוקים כדי

למנוע שבירה חיצונית.
b.בהקצאה נפצל את הבלוק לשני בלוקים כדי למנוע שבירה פנימית ובשחרור נאחד את הבלוקים כדי

למנוע שבירה חיצונית.
c.בהקצאה נפצל את הבלוק לשני בלוקים כדי למנוע שבירה חיצונית ובשחרור נאחד את הבלוקים כדי

למנוע שבירה פנימית.
d.בהקצאה נאחד את הבלוקים כדי למנוע שבירה חיצונית ובשחרור נפצל את הבלוק לשני בלוקים כדי

למנוע שבירה פנימית.

הלוגיתהכתובתעבורתרגום)hit(מצאTLBה-כלשהו.דףלקבלבשבילTLBל-פונה)MMU(והחומרהנניח.7
לכתובת הפיזית. מה השלב הבא בתהליך לקבלת הדף הפיסי?.

a.ב-אותומעדכניםParity block.
b..עוברים לטבלת הדפים כדי לקבל את הכתובת לזיכרון הראשי
c..עוברים לזיכרון הראשי ומחפשים את הדף לפי הכתובת
d.למטמוןניגשים)Cache(וקייםובמידה)hit(ל-אותונשלחCPU.

בתים.16בגודלבלוקכלבלוקים,2קבוצהבכלקבוצות,16מכיללקבוצהבמיפוישמטמוןנניחקוד.קטענתון.8
בתים.512המטמוןגודל

int func() {1
int x[128], y[128];2
int i, sum = 0;3
for (i = 0; i < 128, i++) {4

sum *= x[i] + y[i];5
}6
return sum;7

}8

.0בכתובתומתחילבתיםתופסxהמערך 128 · 4 = 512
.xאחרימידומתחילבתיםתופסyהמערך 128 · 4 = 512

הפגיעה?אתלשפריכולפתרוןאיזה,75%שלפגיעהקיים
a..הגדלת המטמון
b..הגדלת הבלוק
c..הגדלת מספר הקבוצות
d.75%מ-יותרלשפרניתןלא)cold misses.(
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9.MBR.-הMBR:מכיל
a.מצביעים לבלוקים של הדיסק
b.קוד אתחול בלבד
c.קוד אתחול וטבלת מחיצות של הדיסק
d.טבלת מחיצות של הדיסק בלבד

Context(תהליךהחלפת.10 Switch(
a..בזמן החלפת תהליך, צריך לשמור את האוגרים של התהליך המוחלף, בקובץ
b..בזמן החלפת תהליך, צריך לשמור את הקבצים שהתהליך המוחלף פתח, בדיסק
c.ב-המוחלף,התהליךשלהאוגריםאתלשמורצריךתהליך,החלפתבזמןPCB.
d.ב-פתח,המוחלףשהתהליךהקבציםאתלשמור,צריךתהליךהחלפתבזמןPCB.
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11מספרמבחן

)Interrupts(פסיקות.1
a..ניסיון לבצע פקודה לא חוקית יגרום לפסיקה פנימית, חלוקה באפס תגרום לפסיקה פנימית
b..חלוקה באפס תגרום לפסיקה פנימית, פסיקת שעון תגרום לפסיקה פנימית
c..פסיקת שעון תגרום לפסיקה פנימית, חלוקה באפס תגרום לפסיקה חיצונית
d..ניסיון לבצע פקודה לא חוקית יגרום לפסיקה פנימית, חלוקה באפס תגרום לפסיקה חיצונית

aקבציםשלשהישנם"home/user/mydocs"/בתיקיה()).fork(תהליךיצירת.2 , b-וc.
מהו הפלט של התכנית הבאה?

int value = 10;

int main() {

pid_t pid;

pid = fork();

if (pid == 0) {

value += 10;

execlp("/bin/ls","ls","/home/user/mydocs",NULL);

printf("%d\n",value);

return 0;

}

else if (pid > 0) {

wait(NULL);

printf("%d\n",value);

return 0;

}

}

a.a, b, c
20

b.a, b, c
10

c.a, b, c
10
20

d.10
a, b, c
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lsהפקודה).redirection(קלט/פלטהפנית.3 > abc
a.הפקודהשלהפלטאתמנתבתlsהפקודהשללקלטabc.
b.הפקודהשלהפלטאתכותבתlsלקובץabc.
c.הפקודהשלהפלטאתמנתבתabcהפקודהשללקלטls.
d.הפקודהשלהפלטאתכותבתlsהקובץלסוףabc.

פתיחת קובץ..4
a.מ-המוחזרהערךopenהפתוחים.הקבציםבטבלתאינדקסהוא

שנקראו.התוויםמספרהואreadמ-המוחזרהערך
b.מ-המוחזרהערךopenלקריאה.שישמשוהתוויםלמערךמצביעהוא

.1או0הואreadמ-המוחזרהערך
c.מ-המוחזרהערךopenהפתוחים.הקבציםבטבלתאינדקסהוא

.1או0הואreadמ-המוחזרהערך
d.מ-המוחזרהערךopenלקריאה.שישמשוהתוויםלמערךמצביעהוא

שנקראו.התוויםמספרהואreadמ-המוחזרהערך

Hello"אחת:שורהמכילmyfile.txtהקובץ()).fork(תהליךיצירת.5 world."הבאה?התוכניתשלהפלטמהו

int value = 10;

int main()

{

pid_t pid;

pid = fork();

if (pid == 0) {

value -= 5;

execlp("/bin/cat","cat","myfile.txt",NULL);

printf("%d\n",value);

return 0;

}

else if (pid > 0) {

wait(NULL);

printf("%d\n",value);

return 0;

}

}

a.Hello world
5

b.Hello world
5

10
c.10

Hello world
5

d.Hello world
10
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6.lseek.הפקודה:אתביצענומכןלאחרבתים,18ממנווקראנובתים100בגודלקובץפתחנו

pos = lseek(fd, 10, SEEK_CUR);
?posל-שיכנסהערךמה

a.28
b.10
c.9
d.27

.chmodה-.7
הבאות:ההרשאותאתישmyfileלקובץ

rw-rw-rw-
ל:ההרשאותאתתשנהchmodפקודתאיזו

rwxrw-rw-
a.chmod 744 myfile
b.chmod 755 myfile
c.chmod 766 myfile
d.chmod 733 myfile

.umaskב-שימוש.8
ההרשאות:עםאותויוצרתהפקודה,touchהפקודהבאמצעותקובץכשיוצרים

rw-rw-rw-
ההרשאות:עםלהיווצרלקובץיגרוםumaskאיזה

rw-------
a.400
b.600
c.77
d.33

CPU(החומרהמצבי.9 mode(
a.רגילממצבמעבר)User(מיוחסלמצב)Priviliged,(מערכתמקריאתנובע))System Call,מפסיקה

פנימית אך לא מפסיקה חיצונית.
b.רגילממצבמעבר)User(מיוחסלמצב)Priviliged,(מערכתמקריאתנובע)System Call,(מפסיקה

פנימית ומפסיקה חיצונית.
c.רגילממצבמעבר)User(מיוחסלמצב)Priviliged,(מערכתמקריאתנובע))System Call,מפסיקה

חיצונית אך לא מפסיקה פנימית.
d.רגילממצבמעבר)User(מיוחסלמצב)Priviliged,(לאאךחיצוניתמפסיקהפנימית,מפסיקהנובע

System(מערכתמקריאת Call.(
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System(מערכתקריאת.10 Call(
a..קריאת מערכת תעביר את המחשב למצב מיוחס

קריאה לפונקציה לא תעביר את המחשב למצב מיוחס.

b..קריאת מערכת לא תעביר את המחשב למצב מיוחס
קריאה לפונקציה לא תעביר את המחשב למצב מיוחס.

c..קריאת מערכת תעביר את המחשב למצב מיוחס
קריאה לפונקציה תעביר את המחשב למצב מיוחס.

d..קריאת מערכת לא תעביר את המחשב למצב מיוחס
קריאה לפונקציה תעביר את המחשב למצב מיוחס.
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12מספרמבחן

.PCBה-.1
a.מבצעיםכאשרfork()אזparent processאךלילדמההורהמועתקopen file descriptorsלא

מועתק.
b.מבצעיםכאשרfork()אזparent processוגםלילדמההורהמועתקלאopen file descriptorsלא

מועתק.
c.מבצעיםכאשרfork()אזparent processוגםלילדמההורהמועתקopen file descriptors

מועתק.
d.מבצעיםכאשרfork()אזparent processאךלילדמההורהמועתקלאopen file descriptors

מועתק.

הבאה?התכניתשלהפלטמהו()).fork(תהליךיצירת.2

int main () {

printf ("A\n");

if (fork() > 0)

printf ("B\n");

exit(0);

}

a.

B
B
A

או

B
A
B

b.

A
B

או

B
A
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c.

A
B
B

או

B
A
B

d.

A
A
B

או

A
B
A

abcהפקודה).redirection(קלט/פלטהפנית.3 | xyz
a.הפקודהשלהפלטאתמנתבתabcהפקודהשללקלטxyz.
b.הפקודהשלהפלטאתכותבתabcלקובץxyz.
c.הפקודהשלהפלטאתמנתבתxyzהפקודהשללקלטabc.
d.הפקודהשלהקלטאתקוראתabcהקובץמתוךxyz.

הפקודות:אתביצענומכןלאחרבתים,1000שגודלוקובץפתחנו.lseekב-שימוש.4

lseek(fd, 0, SEEK_END);

lseek(fd, 100, SEEK_SET);

pos = lseek(fd, 0, SEEK_CUR);

?posל-שיכנסהערךמה
a.99
b.1099
c.100
d.1000
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.chmodב-שימוש.5
הבאות:ההרשאותאתישmyfileלקובץ

rwxrwxr--
ל:ההרשאותאתתשנהchmodפקודתאיזו

rwxrw-rw-
a.chmod u-x,g+w myfile
b.chmod u-w,g+x myfile
c.chmod g-x,o+w myfile
d.chmod g-w,u+x myfile

symbolicהואbהקובץאםקישורים..6 linkלקובץaוהקובץcהואhard linkלקובץa:
a.לקבציםa , b-וcמספראותויהיהinode.
b.לקבציםa-וbמספראותויהיהinode.
c.לקבציםa-וcמספראותויהיהinode.
d.לקבציםb-וcמספראותויהיהinode.

File(לקבציםהרשאות.7 Permissions(
dir/file/כך:השורש,תיקייתבתוךשנמצאdirהתיקייהבתוךנמצאfileהקובץ

?dirשבתיקייהfileלקובץלכתובכדיהדרושותההרשאותמהן
a.ולתיקיההשורשלתיקייתביצועהרשאתdir,ל-כתיבההרשאתוכןfile.
b.ולתיקיההשורשלתיקייתביצועהרשאתdir,ל-כתיבההרשאתוכןdirל-כתיבהוהרשאתfile.
c.ולתיקיההשורשלתיקייתכתיבההרשאתdir,ל-כתיבההרשאתוכןfile.
d.ולתיקיההשורשלתיקייתקריאההרשאתdir,ל-כתיבההרשאתוכןfile.

I"הבאההתוכניתתדפיספעמיםכמה.forkב-שימוש.8 have finished"?

#include <stdio.h>

main() {

for (i = 0 ; i < 3 ; i++)

fork ();

printf ("I have finished.\n");

}

a.5
b.8
c.6
d.4

RAIDבשיטתדיסקיםמחבריםכאשר.9 level 5:
a..קריאת קובץ תהיה יותר מהירה, אך אם דיסק אחד קורס המידע הולך לאיבוד
b..קריאת קובץ תהיה יותר מהירה, אם דיסק אחד קורס המידע לא הולך לאיבוד
c..קריאת קובץ תהיה יותר איטית, אך אם דיסק אחד קורס המידע לא הולך לאיבוד
d..קריאת קובץ תהיה יותר איטית, אם דיסק אחד קורס המידע הולך לאיבוד
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File(קבציםלהקצאתשיטות.10 Allocation Methods(
a.משורשרתבהקצאה)Chained Allocation(חיסרוןוישמהירה,יותרהיאקובץשלקריאהכייתרוןיש

כי קשה לנצל את כל הבלוקים בדיסק.
b.משורשרתבהקצאה)Chained Allocation(כיחיסרוןוישבדיסק,הבלוקיםכלשלניצולישכייתרוןיש

קריאה של קובץ היא פחות מהירה.
c.משורשרתבהקצאה)Chained Allocation(וקריאהבדיסקהבלוקיםכלשלניצולישכייתרונותיש

של קובץ היא יותר מהירה.
d.משורשרתבהקצאה)Chained Allocation(וקשהמהירהפחותהיאקובץשלקריאהכיחסרונותיש

לנצל את כל הבלוקים בדיסק.

aקבציםשלשהישנם"home/user/mydocs"/בתיקיהתהליך.יצירת.11 , b-וc.
מהו הפלט של התוכנית הבאה?

int main() {

int value = 10;

pid_t pid;

pid = fork();

if (pid == 0) {

value += 20;

printf("%d\n",value);

execlp("/bin/ls","ls","/home/user/mydocs",NULL);

printf("%d\n",value);

return 0;

}

else if (pid > 0) {

value += 30;

wait(NULL);

printf("%d\n",value);

return 0;

}

}

a.30
a, b, c

40

b.30
a, b, c

30
40

c.30
a, b, c

60

d.30
a, b, c

30
60

עזריהדור38



תשובות

6מבחן5מבחן4מבחן3מבחן2מבחן1מבחן

1c1a1b1d1a1d

2a2c2d2a2d2b

3c3a3c3b3d3a

4b4c4d4a4c4a

5b5c5a5d5c5a

6b6b6a6c6b6a

7b7a7a7d7b7b

8a8c8a8b8b8b

9a9b9d9b9d9c

10a10c10c10b10a10c

12מבחן11מבחן10מבחן9מבחן8מבחן7מבחן

1b1d1b1c1a1d

2a2b2c2d2b2b

3b3c3d3a3b3a

4d4a4c4b4a4c

5b5a5d5d5d5c

6c6b6d6b6a6c

7c7a7c7d7c7a

8d8d8a8b8c8b

9b9c9c9c9b9b

10a10d10c10c10a10b

11a

עזריהדור39



RAID
𝐷 = 𝐷𝑖𝑠𝑘𝑠,  𝐵 = 𝐵𝑙𝑜𝑐𝑘𝑠

אמינותנפחביצועיםתאור

RAID-0
פסים

מחלקים את הדיסקים לפסים.
כל בלוק בדיסק אחר.

הטוב ביותר- ניתן לגשת
לדיסקים במקביל.

טוב מאוד -
𝐷 · 𝐵

גרוע - אין יתירות כלל.

RAID-1
שכפול

כל הנתונים נכתבים לשני
דיסקים (ראי).

2ל-לגשתניתן-טוב
הדיסקים במקביל.

סביר:
𝐷·𝐵

2
טוב מאוד - כאשר כונן

נכשל - ניגש לשני.

RAID-4
זוגיות

בדיסק האחרון נשמר מידע
לשחזור נתונים במקרה של

תקלה בדיסק אחר.

טוב - ניתן לגשת
לדיסקים במקביל.

:RAID-1מ-טוב
(𝐷 − 1) · 𝐵

טוב - נשתמש
XORעםparityב-

לשחזור הדיסק.

RAID-5
זוג בסבב

הבלוקים של הזוגיות מפוזרים
בסבב על כל הדיסקים.

כיווןRAID-4מ-יותרטוב
שמונע צוואר-בקבוק

:RAID-1מ-טוב
(𝐷 − 1) · 𝐵

טוב - נשתמש
XORעםparityב-

לשחזור הדיסק.

הקצאות של בלוקים לקובץ
כל קובץ מורכב מאוסף של בלוקים

חסרונותיתרונותתיאור

הקצאה
רציפה

כל קובץ נשמר כרצף של
בלוקים.

קריאה וכתיבה מהירה.●
במדריך יש רק את מספר הבלוק●

הראשון ואת מספר הבלוקים בקובץ.
דילוג מהיר בין הבלוקים.●

שבירה חיצונית.●
לדעת מראש את גודל הקובץ.●
קשה לנצל את כל הבלוקים●

בדיסק.

הקצאה
משורשרת

כל קובץ הוא רשימה
מקושרת של בלוקים.

בכל בלוק, הבתים
הראשונים הם מצביע

לבלוק הבא.

אין שבירה חיצונית.●
מספיק לשמור את הבלוק הראשון●

והאחרון (או מספר הבלוקים).
קובץ גדל כל עוד יש בלוקים פנויים●

בדיסק.

גישה איטית (לעבור על הכל).●
המצביע תופס חלק מהבלוק.●

הקצאה
משורשרת עם

FAT

המצביעים לא בבלוקים
אלא בטבלה נפרדת

שנשמרת בראש הדיסק.

גישה אקראית מהירה יותר מהקצאה●
משורשרת רגילה.

אם הדיסק גדול אז הטבלה●
תתפוס הרבה מקום בזיכרון.

הקצאה עם
מצביעים

כל המצביעים לבלוקים
של הקובץ נמצאים
בבלוק אחד בקובץ.

משומש בלינוקס.

אין שבירה חיצונית.●
ניצול כל הבלוקים בדיסק.●
קובץ גדל כל עוד יש בלוקים פנויים●

בדיסק.
גישה אקראית מהירה.●
אפשר להקצות מצביעים לבלוק של●

).single,double,triple(מצביעים

גישה איטית בהשוואה להקצאה●
רציפה.

טבלת המצביעים תופסת מקום●
בזיכרון.

חלאס.
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